



# сибирь трудовая

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№8(17) 2009

[www.akmnsk.ru](http://www.akmnsk.ru)  
[www.rkrp-rpk.ru](http://www.rkrp-rpk.ru)

## нет - президентам! да - рабочим советам! социализм - лучшая антикризисная мера!

### Просить подачку у правительства? Ждать новых выборов? Или...

Прошедшие в начале апреля митинги протеста, организованные КПРФ, навеяют грустные мысли. Не потому, что участвуют в митингах в основном пенсионеры. И не потому, что численность митингов прискорбно мала. Понятно, что при такой статистике правительство может спокойно заявлять: мол, недовольны только политически ангажированные члены КПРФ.

Но, для марксистов нынешняя малая численность протестующих – не главный показатель. Русские (граждане России), по известной пословице, долго запрягают, предпочитая пока зарываться в землю на огороде, нежели заниматься политической борьбой. Важны идеи, которые произносятся с высоких трибун и которые должны, в конечном итоге, овладеть массами и стать «реальной материальной силой». И вот, смущают именно идеи.

Что это за идеи? «Долой плохих министров! Да здравствуют антикризисные меры КПРФ! Вступай в ряды (опять же) КПРФ!» Вот, собственно, и все. Понятно, что с такими лозунгами можно спокойно расходиться до следующего (по плану КПРФ – через 1 или 2 месяца) митинга.

Что делать между митингами, ни рабочему, ни пенсионеру, ни студенту – не понятно. Распространение газеты «За народную власть» дело, конечно, неплохое, но ...

Ну, а марксисты постоянно говорят о том, что альтернативой «парламентскому кретинизму» – расчёту только на победу на выборах (вдруг, наконец, повезет!) пролетариат России может противопоставить только самоорганизацию снизу. А именно, объединение в реальной борьбе на всех уровнях: от домовых комитетов и инициативных

групп против точечной застройки – до боевых профкомов и городских рабочих советов.

Уж нам то – гражданам России – известно из истории, что, когда жизнь прижмет (а она скоро, ой как прижмет!), рабочие, крестьяне и, может быть, даже сотрудники правоохранительных органов, быстро объединяются, чтобы попросить «на выход» господ депутатов, явно оторвавшихся от народа.

Поэтому, когда стало известно, что в Кировском районе Новосибирска профсоюзные комитеты ряда заводов создали координационный совет для совместной борьбы за трудовые и социальные права работников, в душе екнуло: грядет новый 1905-й, а может быть, и 1917-й! Но, наверное, пока рано радоваться. Похоже, что здравая идея может оказаться загубленной на корню. Судя по митингу 4 апреля у кировской администрации, этот районный комитет профсоюзов, скорее всего, станет лишь очередной пиар-акцией КПРФ – вот, мол, КПРФ – с рабочим классом! Никаких задач, ориентирующих рабочих кировских предприятий на совместную борьбу в районе, городе, никаких претензий на контроль над местной властью. Все те же песни: «с КПРФ навеки...»

А ведь идея-то хорошая: боевым профсоюзам, объединившимся с жителями в форме не-карманых ТОСов, заставить власть работать на народ.



### Уральский Социальный Форум

18-19 апреля в Ижевске состоялся Уральский Социальный Форум. Форум собрал активистов со всей страны, поэтому его можно смело назвать общероссийским.

Со всей страны съехались представители профсоюзных организаций (таких как «МПРА», «Задача», «СоцПроф», «ВКТ», «КТР»), активисты социальных движений, занимающихся решением проблем в жилищной сфере, сфере образования, проблемами пенсионеров, точечной застройки, а также активисты политических организаций.

В состав новосибирской делегации вошли представители КСД (Комитета Солидарных Действий), пенсионерской организации «Мы – граждане», «Сибирского Регионального Профцентра», «Совета общественных организаций Краснообска», а также представители АКМ и РКРП.

Для проведения форума были арендованы помещения в гостинице «Уральская». Однако утром накануне дня открытия форума участники обнаружили двери гостиницы закрытыми, а окрестности предполагаемого места проведения форума были оцеплены ОМОНом и сотрудниками милиции. Примерно сто человек – жителей Ижевска, Пензы, Казани, Москвы, Барнаула, Уфы вынуждены были начать пленарное заседание форума прямо на улице – чтобы не терять время, пока решается вопрос с помещением. Один из организаторов достал мегафон, и люди стали представляться – кто они и откуда приехали. В ответ на это начальник МОБ, некто О.Опарин, очевидно по заранее подготовленному сценарию (ведь собравшиеся люди теперь якобы представляли собой «несанкционированный пикет») «громовым голосом» стал кричать в свой мегафон участникам форума, что мол их «акция не санкционирована» и «всем разойтись». ОМОНовцы демонстративно вышли из автобуса... Переулок, в котором находится гостиница, был блокирован с двух сторон... Стало понятно, что провести «уличное заседание» не удастся...

Тогда участники Уральского Социального форума переместились в недостроенный так называемый «дом обманутых соинвесторов». Но и тут «стражи правопорядка» не угомонились – бойцы ОМОНа подтянулись к дому и даже несколько раз пытались проникнуть внутрь, но безрезультатно.

Однако тем, кто не успел войти в здание – не повезло, они были задержаны на улице, при попытках подойти к дому. В числе задержанных была и Новосибирская делегация. Милиция, при поддержке ОМОНа, изъяла и сфотографировала документы, после чего были сделаны «неформальные» заявления: «Если кого-то из вас мы встретим на центральной площади», – где вечером должен был состояться пикет, – «ТО ВЫ ИЗМЕНЯТЕ СВОЕ ОТНОШЕНИЕ К СВОБОДЕ, ДА И К ЖИЗНИ В ЦЕЛОМ». Задержание длилось не долго и вскоре все отправились к месту проведения форума.

Таким образом, проведение форума началось с 6 часовым запозданием, прямо в коридоре недостроенного дома. Мебели не было почти никакой, пенсионеров усадили на деревянные скамейки, остальные разместились кто как смог. Собравшимся ничего не надо было объяснять – все видели собственными глазами, какой полицейский режим воцарился в Ижевске. После пленарного заседания работа была разбита по секциям: «Профсоюзное и рабочее движение, трудовые права. Стратегия и формы действий профсоюзов в условиях кризиса», «Реформа образования: современное состояние, социальные последствия. Защита права на образование», «Движение в защиту жилищных прав (вопросы управления, капремонта, общежитий)», «Защита социальных прав пенсионеров», «Масс-медиа для социальных активистов», «Угроза со стороны продолжение на стр.2

продолжение, начало на стр.1

# Уральский Социальный Форум

ультраправых. Борьба с расизмом и ксенофобией». Так же было образовано несколько неформальных секций по вопросам протеста против обязательного призыва, работы киноклубов и др.

Главной темой обсуждения стали вопросы взаимодействия профсоюзных и социальных движений, а так же предложения относительно народного ответа кризису. По окончании работы, каждая секция выработала свои предложения по решению наболевших проблем, они отражены в резолюции форума.

На секции по правам пенсионеров был учрежден межрегиональный профсоюз пенсионеров «Защита», который предположительно войдет в одну из профсоюзных федераций России и Европейскую федерацию пенсионеров и пожилых людей. Также было принято решение - призвать все общественные организации, заинтересованные в изменении ситуации в пенсионной сфере сформировать общественную коалицию «За достойную пенсию!» с целью координации усилий. Был рассмотрен проект Пенсионного кодекса, разработанный ведущими специалистами в пенсионных вопросах М. Захаровым и Э. Тучковой и принято решение способствовать продвижению этого проекта и воплощению его в жизнь.

На жилищной секции произошел обмен опытом борьбы за снижение платы за жилье, улучшение качества обслуживания. Был рассмотрен конкретный опыт формы непосредственного управления

домом и возможные выгоды, которые из нее могут извлечь жильцы.

Были сформулированы задачи СКС в связи с кризисом: содействовать созданию широких антикризисных общественных и профсоюзных комитетов в городах с целью координации действий для оперативного реагирования в случае угрозы массовых увольнений, невыплаты зарплаты или кризисной ситуации в социально-жилищной сфере, а также для выработки альтернативных решений, отвечающих правам работников и простых граждан.

Ниже приведены отрывки из резолюции и решений форума:

**«Мы слышим заверения представителей власти о недопустимости отказа государства от своих социальных обязательств, однако в действительности мы видим, что государственная помощь направлена, в первую очередь, банкам и крупному бизнесу. В то же время, происходят массовые увольнения, задерживают или урезают зарплаты, реально снижаются пенсии, и резко повышаются тарифы на ЖКУ и цены на продукты и товары первой необходимости. В действительности, платят за кризис простые работники и малообеспеченные потребители.**

**Мы говорим: пора заставить банкиров, олигархов и крупным чиновникам участвовать в финансировании социальных затрат государства, чтобы гарантировать достойный уровень зарплаты работникам, достойный уровень социальной защиты всем нуждающимся, они должны**

снизить свою прибыль или ренту, которая все предыдущие годы неуклонно росла в пользу общества, большая часть которого находится на черте бедности и за этой чертой.

**Наша цель – общественный и рабочий контроль, участие граждан и работников через их организации (профсоюзы, комитеты, советы) в контроле за использованием государственных ресурсов, выделенных на преодоление кризиса.**

**Наши ресурсы: солидарность и взаимная поддержка, способность к самоорганизации и активному отстаиванию коллективных интересов.**

**Наш путь:**

- создание, укрепление или расширение общественных комитетов, советов в домах, кварталах, городах
- создание, укрепление или расширение дееспособных профсоюзов на заводах и предприятиях
- усиление взаимодействия между комитетами, советами, профсоюзами всех уровней, консолидация общего социального и профсоюзного движения с учетом интересов всех сторон.

**Наши лозунги:**

**Власть – под гражданский контроль!**  
**Предприятия – под профсоюзный и рабочий контроль!**  
**За кризис должны платить олигархи, а не трудящиеся!**



В Новосибирске с 2005 года действует **Комитет Солидарных Действий**, являющийся частью СКС.

Связаться с координатором КСД можно по тел. 8-923-708-1917 или написать на e-mail: [zastroika@list.ru](mailto:zastroika@list.ru)  
 Сайт КСД: [ksd-nsk.ru](http://ksd-nsk.ru)

подробнее узнать о резолюции и документах, принятых на форуме, вы можете на сайте [www.ikd.ru](http://www.ikd.ru)



## Помощь политузникам

Помощь политузникам – одно из направлений деятельности коммунистических организаций. Можно много кричать о беспределе буржуазного государства, можно проводить различные громкие акции в защиту политузников, но это будет лишь половина дела. Вторая половина, о которой многие забывают, состоит в организации адресной помощи и поддержки конкретным людям, пострадавшим от беспредела государства. Новосибирским отделением АКМ было решено помочь политузникам, которые активно боролись за социализм. Таких в Новосибирске оказалось двое – Николай Балуев, и Вячеслав Русаков, члены НБП, обвиненные в якобы подготовке взрывов зданий ФСБ, мэрии, железнодорожной дороги и еще черт знает в чем! Русаков получил 4 года колонии, так как было доказано незаконное хранение им оружия. Николай Балуев сидел «за компанию», так как по этому делу властям было выгодно иметь двух заключенных - членов НБП. На основании дела в Новосибирске удалось запретить НБП.

Нам удалось связаться с матерью Балуева, и совершившись

несколько поездок к нему в спецлечебницу, где его держали на лечении психического заболевания, которого на самом деле не было.

Потом появился еще один политический з/к - бывший лидер Новосибирского отделения АКМ Вадим Иванов.

За период с мая 2008 года по февраль 2009 было собрано 3600 рублей, которые были переданы политузникам и их родственникам.

С политузниками ведется переписка, оказывается помощь и поддержка их родственникам. Недавно Н.Балуева выпустили из тюрьмы, правда, в тяжелейшем состоянии. Фактически, он остается на положении политузника, так как не может передвигаться самостоятельно, поэтому помочь ему продолжает оказываться. К нему регулярно ездят наши товарищи.

14 мая выпускают из тюрьмы Русакова.

«Комитет АКМ по помощи политузникам-борцам за социализм» выражает благодарность всем людям, помогающим товарищам деньгами, а также делами. По мере развития кризиса государство будет усиливать репрессии, и наша общая помощь придется очень кстати. Для того, чтобы бороться, важно ощущать, что тебя поддержат, если ты попадешь в беду.

Николай Пожарский,  
 Председатель «Комитета АКМ по помощи политузникам-  
 борцам за социализм»  
 Тел. 8 906 995 80 90

## Уголовное преследование защитников Нарымского сквера: **Власть и бизнес против народа**

Уже 7 месяцев в Железнодорожном суде Новосибирска идет уголовное дело против трех защитников Нарымского сквера - активистов Новосибирского Авангарда Красной Молодежи Алексея Шмагирова и Николая Пожарского, а также жителя Новосибирска Сергея Ляхова. Дело по ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти, не опасного для жизни и здоровья) до 5 лет лишения свободы было возбуждено после несанкционированного митинга и перекрытия дороги 6 мая 2008 года в Нарымском сквере, когда граждане Новосибирска активисты оппозиции протестовали против незаконной вырубки сквера. Активисты обвиняются в том, что во время этой акции они якобы нанесли удары сотрудникам милиции капитанам Бакланову Е.А. и Шишкуну А.Б. и подполковнику Алексину К.В.

6 мая жители Новосибирска перекрыли улицу Нарымскую,

протестуя против строительства в Нарымском сквере гостиничного комплекса. Эта стройка грозит лишить новосибирцев одного из немногих зеленых уголков города. До этого строительство было приостановлено решением суда, но строительная компания при попустительстве коррумпированной власти все равно продолжала работы. Возмущенные таким беспределом, жители вместе с активистами левых организаций пошли на радикальную акцию.

В начале перекрытие улицы проходило спокойно, но затем некие лица в гражданской одежде, оказавшиеся впоследствии сотрудниками УБОПа (ныне «Центр по противодействию экстремизму» МВД), начали выхватывать из толпы людей, чему участники митинга оказали активное противодействие. В частности, неизвестный гражданин разбил лобовое стекло автомобиля начальника политического отдела УБОПа Золотухина, в который

пытались затащить активистов. Вскоре по указанию УБОПовцев и прокурора Железнодорожного района И.В. Пуцина против митингующих были пущены и милиционеры, до этого стоявшие в стороне и даже перенаправлявшие транспорт на другие улицы. Несмотря на противодействие граждан, двое участников были задержаны во время акции, еще двое – после ее окончания, а одна девушка – даже на следующий день. Все пятеро по решению мирового суда были подвергнуты административному аресту и штрафу (правда, в отношении двоих из них вышестоящий суд потом отменил эти решения).

Но на этом преследование не закончилось. Возмущенные и испуганные тем, что жители нашего города решились на активные действия в защиту своих интересов, бизнес и верная ему власть решили начать уголовное преследование защитников Нарымского сквера. Дело было возбуждено первоначально против активиста АКМ Алексея Шмагирова и «неустановленных лиц». При этом Алексей, как раз, ни одного сотрудника милиции не ударил, но зато известен спецслужбам как один из лидеров АКМ. «Неустановленными лицами» затем оказались житель близлежащего дома Сергей Ляхов и еще один активист АКМ Николай Пожарский. Пожарскому, наверное, многие могут позавидовать – если другим обвиняемым инкриминируется лишь насилие в отношении капитанов Железнодорожного РОВД, то Николай обвиняется в том, что он ударил еще и подполковника. Не перевелись еще богатыри на земле Русской, по крайней мере, если верить обвинительному заключению.



продолжение на стр.3



## Некоторые мифы о «гастрбайтерах»

Трудовая миграция – закон капитализма, тем более современного «глобализма» (точнее, империализма). Капиталисту выгодно привлекать дешевую иностранную рабочую силу, этим он убивает сразу не двух, а трех зайцев – во-первых, экономит на заработной плате, во-вторых, сбивает расценки и «коренным» работникам, и, в-третьих, направляет ненависть местных работников не против себя, эксплуататора и паразита, угнетающего их, а против «понаехавших», из-за которых будто бы все беды и происходят.

После контрреволюции 1991 года и разрушения СССР трудовая миграция стала входить и в нашу жизнь. Сначала многие люди из России и других республик бывшего СССР поехали в качестве гастрбайтеров на Запад, по разным профессиям – от ученых до персонала борделей. А с конца 1990-ых в саму Россию хлынул поток легальных и нелегальных мигрантов из Средней Азии, где жизнь после разрушения Союза оказалась еще хуже, чем в более крупной России, а также из Китая.

При этом может возникнуть вопрос – а почему такого явления не было в СССР, с его открытыми границами между республиками, свободой передвижения и политикой дружбы и сотрудничества братских народов? Зато оно появилось в условиях государственных границ, национальной вражды и высоких цен на железнодорожный и воздушный транспорт? Дело в том, что, во-первых, в СССР в каждой республике было развитие, была возможность для работы и самореализации трудящихся, и им не было необходимости куда-то уезжать, хотя в каждом уголке Советского Союза людей из другой республики приняли бы как самых дорогих гостей. Во-вторых, в СССР была невозможна дискриминация приезжих в оплате труда, никто не стал бы платить в Новосибирске таджику меньше, чем русскому, т.к. это было запрещено законом и целью производства было не получение прибыли капиталистом (этой породы людей тогда и не было), а удовлетворение потребностей общества. Поэтому сама экономическая основа современной трудовой миграции (более низкая оплата труда мигрантов) в СССР отсутствовала. Конечно, это не значит, что тогда выходцев из других республик в России не было. Их было достаточно много, но они не были гастрбайтерами.

Но сейчас ситуация иная. И, как было сказано выше, капиталисты пытаются стравить рабочих и вообще работников разных национальностей, натравить русских на гастрбайтеров, чтобы отвести заслуженный и справедливый удар от себя самих. И это находит, к сожалению, некоторый отклик у несознательных пролетариев. Поэтому рассмотрим некоторые наиболее популярные «антингастрбайтерские» мифы.

**Миф первый.** Гастрбайтеры – это штрайкбрехеры, которые «соглашаются работать за низкую плату и сбивают зарплаты русским рабочим».

Последнее время люди, явно имеющие мало общего с рабочим движением, вдруг заговорили терминологией пролетарской классовой борьбы - слово "штрайкбрехеры" стало у них очень популярным. По отношению к гастрбайтерам, разумеется.

Только кто такой штрайкбрехер? Штрайкбрехер - это рабочий, который во время стачки соглашается работать вместо бастующих. Если же толковать понятие штрайкбрехера расширительно, как любого работника, соглашающегося работать за низкую зарплату, то сюда можно отнести не только гастрбайтеров, но и очень значительную часть русского пролетариата - многих женщин (один мой друг, мужчина-бухгалтер, долго не мог найти не только хорошо оплачиваемую, но и просто работу по этой причине), деревенских, работающих в городе, немосквичей, работающих в Москве и неновосибирцев, работающих в Новосибирске (тех же самых гастрбайтеров, по сути), стажировок, работающих за копейки в дополнение к пенсии (что очень сильно сбивает зарплату на заводах). Национальное деление внутри пролетариата – это только одно из многих, наряду со всеми вышеперечисленными и многими другими. И везде наемные работники сбивают друг

другу заработную плату. И что им всем теперь изгонять и резать друг друга? Чтобы буржуи потирали руки, радуясь, что рабочие ненавидят друг друга, а не хозяев – своих настоящих врагов? Конкуренция на рынке труда - закон капитализма. И также закон, что всегда есть те, кто согласен по тем или иным причинам продать рабочую силу дешевле. И чтобы улучшить свое положение, рабочим надо объединяться против хозяев, а не разъединяться по национальности, полу, религии и т.д.

И пусть сначала сами русские работники объединятся хотя бы в нормальный профсоюз и не будут соглашаться работать за плату ниже установленной этим профсоюзом. Тогда, если этот профсоюз предложит гастрбайтерам совместную борьбу, а те откажутся, то еще можно будет с определенными оговорками рассуждать о штрайкбрехерах. Пока же такого нет. Так что все разговоры о «штрайкбрехерстве» - это буржуазный национализм, имеющий целью разделить трудящихся, подаваемый в обертке пролетарской терминологии.

**Миф второй.** Гастрбайтеры вывозят заработанные деньги из России и подрывают российскую экономику.

Как известно, рабочий создает своим трудом стоимость, воплощенную во вновь созданном продукте, например, дорожном покрытии, зданиях и т.д. Эта вновь созданная,

империализмом, нашим монополистическим капиталом, народов Средней Азии. За счет одного из способов межгосударственной эксплуатации – несоответствия курса валют их паритету покупательной способности. Когда за 20 рублей в России можно купить булку хлеба, а в Узбекистане, обменяя эти 20 рублей на местную валюту – три булки. Если перейти от движения денег к движению реальных товаров, которое опосредуется деньгами, то получается, что российский капиталист может одну свою булку хлеба обменять на три среднеазиатских. Это называется неэквивалентным обменом. За счет него российский капитал по дешевке скапливает ресурсы этих территорий, в том числе и рабочую силу. Фактически российский капиталист платит рабочему из Средней Азии по российскому уровню цен ниже стоимости рабочей силы (т.е. необходимого для воспроизводства работника и его детей), а доплата до стоимости рабочей силы ложится на экономику Средней Азии, за счет завышенного курса российского рубля по отношению к местной валюте.

Точно также капитал Запада эксплуатирует саму Россию, в том числе и в области той же трудовой миграции (а также в российских филиалах западных фирм). Заплатят нашему тысячу евро – по их ценам копейки, а он в России в рубли переведет – почти что олигарх. Правда, из-за безудержного роста цен на потребительские продукты в России за последний год реальная покупательная способность рубля могла упасть до уровня валютного курса, но до недавнего времени было именно так.

**Миф четвертый.** Если изгнать нелегалов и вообще всех гастрбайтеров, то русским рабочим будет лучше.

Как отмечалось в начале статьи, трудовая миграция – это закон современного капитализма. Правящий класс буржуазии сам в ней заинтересован, особенно в нелегальной (нелегалы наиболее бесправны и поэтому их можно сильнее эксплуатировать, да еще затем и «кинуть»). Поэтому бороться против привлечения гастрбайтеров при капитализме – в е щ ь д о с т а т о ч н о бессмыслицей.

С другой стороны, рассуждать, хорошо будет или плохо для рабочего класса, если не будет гастрбайтеров – это вообще ложная постановка вопроса. Надо исходить из реальной ситуации, а не из фантазии –

«если бы да кабы...». Надо ставить вопрос так – что будет, если русские рабочие начнут бороться против гастрбайтеров? Самое большое, чего они теоретически могут добиться (но едва ли добьются, см. выше) – это изгнать всех гастрбайтеров и тем самым несколько поднять себе заработную плату за счет уменьшения конкуренции на рынке труда. При этом сама система капиталистического угнетения останется неприкосновенной, да и зарплата все равно останется на уровне около прожиточного минимума – таков закон капитализма. Эта небольшая прибавка в размере 30 сребренников – не бог весть какая цена за классовое предательство по отношению к своим братьям – рабочим-гастрбайтерам. Но зато, если рабочий класс займется такой борьбой, начнет, вместо борьбы с буржуазией, требовать изгнать «пришельцев», надеясь получить от этого какие-то улучшения, то он неизбежно полностью согнется политически, заразится националистической идеологией, подчиняющей угнетенному угнетателю своей национальности, но противопоставляющей его такому же угнетенному из другой нации, станет игрушкой в руках капитала. Понятно, что ни о какой серьезной борьбе с буржуазией, тем более о революции, в такой ситуации не может быть и речи. В итоге никаких перспектив освобождения для русского пролетариата не будет, и угнетение его только усиливается.

Обобщая все вышеизложенное, можно вновь повторить старый лозунг сознательных рабочих: «Пролетарии всех стран и наций, соединяйтесь в борьбе против капитала – своего настоящего врага!»



## Кому выгодна рознь между рабочими разных стран?

добавленная (к стоимости использованного сырья и оборудования) трудом работника стоимость распадается на две части – заработную плату, которую получает рабочий, и прибыль, достающуюся капиталисту. Т.е. зарплата рабочего по определению ниже созданной его трудом стоимости. Это – только часть его труда, вложенного им в производство материальных ценностей. Все это верно для любого рабочего, но у гастрбайтеров, как мы знаем, заработка плата еще ниже, чем у других. Т.е. они получают совсем небольшую часть того, что они создали и оставили здесь в России. И они имеют полное право делать с этими своим потом заработанными деньгами все, что хотят – хоть домой их отсыпать, хоть в землю закапывать. И, как уже было сказано, оставляют в России они намного больше, чем вывозят. Вывозят в виде денег для семей они лишь часть того, что оставили в виде новых домов, асфальта, промышленной продукции. А с каких это пор приток в страну материального богатства (построенного на стройках и заводах гастрбайтерами) стал подрывать ее экономику? Лучше бы подобные «экономисты» подумали о тех сотнях миллиардов рублей, которые вывозят из страны олигархи, причем эти деньги заработаны не ими, а трудящимися России.

**Миф третий.** Гастрбайтеры согласны работать за маленькую зарплату, т.к. часть этих денег они переводят своим семьям в Среднюю Азию, а там это большие деньги, на которые можно прожить почти неплохо, даже по российским меркам. Вот, мол, какие подлы, нам расценки сбивают, а сами на эти деньги у себя хорошо живут!

А на самом деле здесь происходит эксплуатация российским



[www.rkp-rpk.ru](http://www.rkp-rpk.ru)  
[www.akmnsk.su](http://www.akmnsk.su)

### ПОМОЩЬ ГАЗЕТЕ

"СИБИРЬ ТРУДОВАЯ" распространяется бесплатно и издается на пожертвования своих сторонников, активистов коммунистического и рабочего движения.

Денежные средства для газеты можно отправить переводом по адресу: 630132 Новосибирск-132, до востребования, Гулькину Валерию Яковлевичу.

### ТОВАРИЩ! ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К РКП-РПК -

Российской коммунистической рабочей партии -

Революционной партии коммунистов

т. 8-923-244-66-48

e-mail: rkrp-rpk@ngs.ru

Адрес для писем: 630099 Новосибирск а/я 200